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VYHLÁŠENÍ 1. KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO ŠKOLNÍ 
ROK 2026/2027  - OBECNÉ INFORMACE A KRITÉRIA 
 
Přijímací řízení 
Ředitelka školy rozhodla o vyhlášení 1. kola přijímacího řízení ve Střední škole řemesel, 
Šumperk, pro školní rok 2026/2027.  
Přijímací řízení se bude konat v souladu s příslušnými ustanoveními těchto legislativních předpisů: 
Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, 
v platném znění; 
Vyhláška č. 422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři, 
v platném znění; 
Nařízení vlády č. 211/2010 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším 
odborném vzdělávání, v platném znění;  
Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění;  
Vyhláška č. 13/2005 Sb., o středním vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři, v platném znění.  
 
Pro školní rok 2026/2027 proběhne 1. kolo přijímacího řízení do těchto oborů vzdělání 
s uvedenou kapacitou přijímaných žáků: 
  

 tříleté učební obory s výučním listem – pro absolventy základního vzdělávání: 
23-51-H/01 Strojní mechanik      0,5 třídy, tj. 15 žáků 
23-56-H/01 Obráběč kovů (ŠVP Obráběč kovů - obsluha a programování CNC strojů) 
             1 třída, tj. 30 žáků 
26-51-H/02 Elektrikář - silnoproud     1,5 třídy, tj. 45 žáků 
26-52-H/01 Elektromechanik pro zařízení a přístroje   0,5 třídy, tj. 15 žáků 
33-56-H/01 Truhlář          1 třída, tj. 30 žáků 
36-52-H/01 Instalatér          1 třída, tj. 30 žáků 
36-64-H/01 Tesař        0,5 třídy, tj. 15 žáků 
36-67-H/01 Zedník        0,5 třídy, tj. 15 žáků 
66-51-H/01 Prodavač       0,5 třídy, tj. 15 žáků 
66-53-H/01 Operátor skladování      0,5 třídy, tj. 15 žáků 
69-51-H/01 Kadeřník          1 třída, tj. 30 žáků 
 

 čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou – pro absolventy základního vzdělávání: 
23-44-L/01 Mechanik strojů a zařízení (obor s maturitní zkouškou L0+H) 0,5 třídy, tj. 15 žáků 
  (v kombinaci se ŠVP oboru 23-51-H/01 Strojní mechanik) 
66-41-L/01 Obchodník (obor s maturitní zkouškou L0+H)       0,5 třídy, tj. 15 žáků 
  (v kombinaci se ŠVP oboru 66-51-H/01 Prodavač) 
23-41-M/01 Strojírenství (ŠVP Strojírenství – programování CNC strojů  

a grafické systémy)           0,5 třídy, tj. 15 žáků 
33-42-M/01 Nábytkářská a dřevařská výroba (ŠVP Nábytkářství)               0,5 třídy, tj. 15 žáků 
36-47-M/01 Stavebnictví (ŠVP Stavitelství)                                             1 třída, tj. 30 žáků 
 

 dvouleté nástavbové obory (denní forma) – pro absolventy středního vzdělávání 
s výučním listem: 

64-41-L/51 Podnikání               1 třída, tj. 30 žáků 



 

 

 
26-41-L/52 Provozní elektrotechnika (ŠVP Elektrotechnik pro robotiku a automatizaci)  

        0,5 třídy, tj. 15 žáků 
 

 jednoleté učební obory – zkrácená (kombinovaná) forma vzdělávání: 
26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud        2 třídy, tj. 60 žáků  
 

 jednoleté učební obory – zkrácená denní forma vzdělávání: 
36-52-H/02 Mechanik plynových zařízení    0,5 třídy, tj. 15 žáků 
 
Termín podání přihlášky ke vzdělávání – od 1. 2. do 20. 2. 2026 
 
Přihláška se podává 2 možnými způsoby: 

 elektronicky prostřednictvím DiPSy (digitální přihlašovací systém) 
(https://dipsy.cz/prihlaska/intro) 

 na tiskopisu stanoveném MŠMT (včetně příloh v listinné podobě) 
 
Uchazeč může podat nejvýše tři přihlášky na obory vzdělání bez talentové zkoušky, tj. na výše 
uvedené obory.  
 
Přihláška je podána včas, pokud je podána nejpozději poslední den lhůty, a to osobním 
předáním na studijním odd., podáním na poště nebo podáním v DiPSy. Přihláška podaná  
tiskopisem může být doručena i datovou schránkou. 
Přihlášku podává za nezletilého uchazeče jeho zákonný zástupce – součástí přihlášky je pak čestné 
prohlášení podávající osoby, že nezletilý uchazeč souhlasí s jejím podáním a obsahem. Podpis 
nezletilého již tedy není součástí přihlášky. 
 
Pořadí uvedených oborů vzdělání v přihlášce vyjadřuje přednostní volbu oboru vzdělání, tzn., že 
obory vzdělání jsou řazeny podle preference. 
 
U přihlášek do oborů středního vzdělávání poskytujících střední vzdělání s výučním listem a 
střední vzdělání s maturitní zkouškou (tzv. obory L0+H) uvede uchazeč v přihlášce příslušný 
obor s maturitní zkouškou i doplňující obor vzdělání s výučním listem. 
Ve SŠŘ Šumperk se jedná o čtyřleté obory vzdělání mechanik strojů a zařízení a obchodník - žáci 
mohou získat po úspěšném vykonání závěrečné zkoušky na konci 3. ročníku výuční list ve výše 
uvedených H – oborech vzdělání (strojní mechanik, prodavač). 
 
Do prvních ročníků tříletých oborů vzdělání budou přijímáni ke vzdělávání uchazeči o vzdělávání 
na střední škole (dále jen uchazeči), kteří splnili povinnou školní docházku a kteří splnili kritéria 
přijímacího řízení, a to až do naplnění kapacity daného oboru.  
Do prvních ročníků oborů vzdělání s maturitní zkouškou se přijímají uchazeči, kteří splnili 
povinnou školní docházku, absolvují jednotnou přijímací zkoušku a splní stanovená kritéria, a to až 
do naplnění kapacity daného oboru. 
Do oborů vzdělání nástavbového studia se v prvním kole přijímají uchazeči - absolventi SŠ 
s výučním listem, kteří absolvují jednotnou přijímací zkoušku a splní stanovená kritéria, a to až do 
naplnění kapacity daného oboru.  
Do jednoletého učebního oboru (zkrácená denní forma vzdělávání – obor mechanik 
plynových zařízení) se přijímají uchazeči – absolventi SŠ s maturitním vysvědčením či s výučním 
listem, kteří splní kritéria přijímacího řízení, a to až do naplnění kapacity daného oboru.  
Do jednoletého učebního oboru (zkrácená kombinovaná forma vzdělávání – obor elektrikář - 
silnoproud) se přijímají uchazeči – absolventi SŠ s maturitním vysvědčením či s výučním listem, 



 

 

kteří absolvují školní přijímací zkoušku a splní kritéria přijímacího řízení, a to až do naplnění 
kapacity daného oboru.  
 
Pokud uchazeč nedoložil doklad o splnění povinné školní docházky či doklad o ukončení 
středního vzdělání spolu s přihláškou, pak jej doloží SŠ řemesel, Šumperk nejpozději v den, kdy se 
stane jejím žákem (tj. 1. září 2026). Pokud tak neučiní, rozhodnutí o přijetí pozbývá právních 
účinků, uchazeč není žákem školy, nevede se žádné řízení. 
 
Podrobná kritéria pro přijetí uchazečů 
Kritéria pro přijetí uchazečů do jednotlivých typů oborů vzdělání jsou více rozvedena 
v samostatných kritériích pro daný druh vzdělávání – zveřejněno na úřední desce školy 
umístěné ve vstupu do budovy školy na adrese  Gen. Krátkého 1799/30, 787 01 Šumperk a na 
webu školy v sekci Pro uchazeče – Přijímací řízení (https://www.skolasumperk.cz/prijimaci-rizeni). 
 
Pro přijetí do oborů vzdělání s maturitní zkouškou (čtyřletých oborů a nástavbového studia) 
musí uchazeč vykonat jednotnou přijímací zkoušku. 
 
Termíny jednotné přijímací zkoušky: 
 

OBOR 
VZDĚLÁNÍ  

1. ŘÁDNÝ 
TERMÍN  

2. ŘÁDNÝ 
TERMÍN  

1. NÁHRADNÍ 
TERMÍN  

2. NÁHRADNÍ 
TERMÍN  

Čtyřleté obory 
a obory 
nástavbového 
studia  

10. dubna 2026  13. dubna 2026  29. dubna 2026  
 
30. dubna 2026
  

 
 
Zdravotní způsobilost 
Podmínkou pro přijetí do všech oborů vzdělání na SŠŘ Šumperk mimo nástavbový obor podnikání 
i potvrzení zdravotní způsobilosti pro studium vybraného oboru vzdělání vystavené lékařem, a to 
předložením lékařského posudku (příloha - formulář) o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání 
v daném oboru  – informace o podmínkách zdravotní způsobilosti ke vzdělávání jsou uvedeny 
v samostatném dokumentu – Příloha PŘ 2026-2027 – Zdravotní způsobilost (Přijímací řízení | 
Střední škola řemesel, Šumperk) .  
Žádáme zákonné zástupce uchazečů a zletilé uchazeče o vzdělávání, aby při lékařské prohlídce pro 
stanovení zdravotní způsobilosti žáka poskytli lékaři v zájmu bezpečnosti a ochrany svého dítěte 
(nezletilého), popř. své vlastní u zletilého uchazeče, všechny relevantní podklady týkající se 
fyzického i psychického zdraví svého dítěte (nezletilého) či svého vlastního (zletilý uchazeč) 
k vyloučení nemocí, které omezují nebo vylučují zdravotní způsobilost k práci nebo vzdělávání. 
 
U oborů nábytkářství, tesař, truhlář požaduje škola před nástupem na odborný výcvik zdravotní 
prohlídku na spec. pracovišti - foniatrie, kterou pak žák školy absolvuje pravidelně každý rok. Tato 
prohlídka je vyžadována z důvodu zařazení žáků těchto oborů do kat. práce 3 s rizikem hluku.  
U oborů tesař a zedník navíc požaduje škola před nástupem na odborný výcvik zdravotní prohlídku 
u všeobecného lékaře kvůli způsobilosti pro práci ve výškách, kterou žák absolvuje pravidelně 
každý rok. Tato prohlídka je vyžadována dle pokynu technika BOZP s ohledem na zajištění 
bezpečnosti práce žáka. 
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Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami   
Ředitelka školy upraví těmto uchazečům podmínky přijímacího řízení a uzpůsobí konání příjímací 
zkoušky podle doporučení vydaného školským poradenským zařízením (ŠPZ), které uchazeč 
odevzdá společně s přihláškou. Doporučení ŠPZ se vydává s využitím formuláře podle Přílohy č. 
2 k vyhlášce č. 422/2023 Sb., v platném znění. Pokud se na obor vzdělání přijímací zkouška 
nekoná, doporučení ŠPZ není součástí přijímacího řízení a k přihlášce ke vzdělávání se nepřikládá. 
Upravit podmínky přijímacího řízení a uzpůsobit konání jednotné zkoušky lze pouze na základě 
předchozího informovaného souhlasu zletilého uchazeče nebo zákonného zástupce nezletilého 
uchazeče, informovaný souhlas se vždy uděluje v ŠPZ. V případě, že z doporučení školského 
poradenského zařízení vyplývá možnost využít počítač nebo služeb podporující osoby, musí být 
tato skutečnost projednána s uchazečem a jeho zákonným zástupcem, a to nejpozději 3 pracovní 
dny před konáním příslušné zkoušky. V případě, že z doporučení školského poradenského 
zařízení vyplývá možnost využít kompenzační pomůcku, která je ve vlastnictví základní školy, jíž 
je uchazeč žákem, ředitel školy projedná její využití s příslušnou školou.  
Podrobné informace k přijímacímu řízení uchazečů se spec. vzdělávacími potřebami jsou uvedeny 
zde - Informace k PŘ uchazečů s SVP 2026-2027. 
 
Kritéria přijímacího řízení pro přijímání  
Podle § 20 odst. 4 školského zákona se přijímací zkouška z českého jazyka a literatury při 
přijímacím řízení na žádost promine osobám s cizím nebo i českým státním občanstvím, 
pokud se vzdělávaly mimo území České republiky alespoň 1 školní rok ze 3 školních roků 
bezprostředně předcházejících školnímu roku, ve kterém podávají přihlášku, vzdělávají-li se 
v zahraničí; nebo se vzdělávaly ve škole mimo území České republiky alespoň 2 školní roky ze 
3 školních roků bezprostředně předcházejících školnímu roku, ve kterém podávají přihlášku, 
vzdělávají-li se v České republice.  
Za žádost o prominutí zkoušky lze považovat pouhé označení příslušného údaje v přihlášce.  
 
Cizinci pak absolvují pouze test z matematiky.  
 
Dokladem prokazujícím splnění podmínek jsou příslušná vysvědčení (originál + neúřední překlad 
do českého jazyka), může být však prokázáno i např. potvrzením o studiu vydaném zahraniční 
školou.  
Cizinci,  kterým byla v ČR poskytnuta dočasná ochrana podle zákona o opatřeních v souvislosti 
s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny, mohou dle § 5 odst. 1 zák. 67/2022 Sb. doklad 
prokazující získání předchozího vzdělání, splnění povinné školní docházky nahradit čestným 
prohlášením, pokud doklad nemají. 
 
U ostatních písemných testů přijímací zkoušky, nebo když se uchazeč rozhodne zkoušku z 
českého jazyka konat, pak má takový uchazeč automaticky bez návštěvy školského 
poradenského zařízení nárok na navýšení času o 25 % a možnost použít překladový slovník. 
Školské poradenské zařízení může přiznat uzpůsobení nad tento rámec. 
 
Cizinci,  kteří nesplňují podmínky § 20 odst. 4 v případě konání zkoušky nebo její části v 
písemné podobě,  mají automaticky bez návštěvy školského poradenského zařízení nárok na 
navýšení času o 25 % a mají právo použít překladový slovník. Navýšení času o 25 % je 
automatické a uchazeč o něj nemusí žádat. Musí však prokázat, že se na něj vztahuje dočasná 
ochrana nebo že je držitelem průkazu o povolení k dlouhodobému pobytu v souvislosti s 
ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (tzv. zvláštní 

https://msmt.gov.cz/file/65351/


 

 

dlouhodobý pobyt). Tuto skutečnost prokáží kopií stránky pasu s doložkou, nebo kopií 
biometrické karty, obojí se přikládá jako příloha přihlášky.  
 
Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání ve SŠ řemesel, Šumperk, se u osob, 
kterým byla jednotná písemná zkouška z českého jazyka prominuta, ověří rozhovorem s ředitelkou 
školy popř. osobou jí pověřenou, a to v každém oboru středního vzdělání, který je uveden v 
přihlášce, zvlášť. Rozhovory se konají s uchazeči o přijetí do oborů SŠŘ, Šumperk, a to v termínu 
pro konání jednotné přijímací zkoušky. Uchazeč, který požádá dle výše uvedeného o prominutí 
jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka, obdrží v pozvánce k jednotné přijímací zkoušce 
informace o konání rozhovoru (údaje o místu, dni a čase konání rozhovoru a seznam povolených 
pomůcek pro jeho konání). Struktura rozhovoru je stanovena jednotně, bude zaslána spolu s 
pozvánkou a je k dispozici na webových stránkách školy v sekci přijímací řízení. 
Výsledek hodnocení vykonaného a zaznamenaného ústního rozhovoru bude nastaven jako 
souhlasné či nesouhlasné stanovisko (uspěl / neuspěl) o tom, zda daný uchazeč může vzhledem k 
jeho znalosti českého jazyka studovat konkrétní obor vzdělání. Nevykoná-li uchazeč cizinec ústní 
rozhovor úspěšně, nesplnil kritéria přijímacího řízení a řadí se do seznamu uchazečů, kteří nesplnili 
kritéria (cut-off score) přijímacího řízení (mimo seznam s pořadím uchazečů) a nemůže být přijat. 
Úspěšný uchazeč je do výsledného pořadí zařazen podle redukovaného pořadí. 
 
Podrobné informace k přijímacímu řízení osob s českým nebo cizím státním občanstvím, které 
získaly předchozí vzdělání ve škole mimo území České republiky (podle § 20 odst. 4 školského 
zákona) jsou uvedeny zde - Informace k PŘ uchazečů ze zahraničí 2026-2027. 
 
K přijímacímu řízení uchazečů cizinců dle zákona 67/2022 Sb., v platném znění, získá uchazeč více 
informací zde - OOP LexII Ukrajina - k PŘ 2026-2027 a zde Zákon 67/2022 Sb. - o opatřeních v 
oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny.  
 
 
Zveřejnění výsledků přijímacího řízení 
 
Termín pro seznámení se s podklady rozhodnutí je stanoven na den 11. 5. 2026 v době od 8,00 
hod. do 16,30 hod. na studijním oddělení na adrese Gen. Krátkého 30, 78701 Šumperk.   
 
Výsledky přijímacího řízení pro školní rok 2026/2027 budou zveřejněny dne 15. 5. 2026 na 
www.skolasumperk.cz v záložce Pro uchazeče - Přijímací řízení (Přijímací řízení | Střední škola 
řemesel, Šumperk) a na veřejně přístupném místě – úřední desce školy umístěné ve vstupu do 
budovy školy na adrese  Gen. Krátkého 1799/30, 787 01 Šumperk.   
 
 
 
 
V Šumperku dne 19. 1. 2026      Mgr. Irena Jonová 
                      ředitelka školy 
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